S.S.M.R. FILIALA CORABIA
INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN OLT

CONCURSUL INTERJUDETEAN DE MATEMATICA
DANUBIUS
EDITIA a Xll-a - 26 mai 2018
Clasaa IV-a
Problema 1.

Calculati suma tuturor numerelor de doua cifre care nu contin cifra 8.
Jenica Lavinia Pufulete, Corabia

Problema 2.

O biblioteca are 6 rafturi si pe fiecare raft sunt cel putin 10 carti. Putem aseza in biblioteca 74
de carti astfel incat pe fiecare raft sa avem un numar diferit de carti?

Gazeta Matematica

Problema 3
Intr-o clasa sunt 25 de elevi. Fiecare baiat oferd fiecarei fete o floare. Cati baieti si cate fete
sunt In clasd dacd in total au fost oferite 154 de flori si numarul baietilor este mai mic decat
numarul fetelor?

Nicolae Tomescu, Corabia

Problema 4.
Aflati cinci numere naturale pare consecutive stiind ca suma a doud dintre ele este 2018.

Nicolae Tomescu, Corabia

Nota-Toate subiectele sunt obligatorii
-Timp de lucru 2 ore
-Fiecare problema este notata de la0 la 7
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Problema 1

Calculati suma tuturor numerelor de doua cifre care nu contin cifra 8.

Jenica Lavinia Pufulete, Corabia

Solutie:

Suma numerelor de doua cifre este:

10+11+12+......... 99 =4000 . 2p
Suma numerelor de doua cifre care contin cifra 8 este:

(18+28+38+........ +98)+(80+81+82+ ....... +89)—88.. Ip
18+28+38+......... +98=(10+8)+(20+8) +....... + (90 + 8)=

450+ 89 =450+ 72 =522 @i Ip

80481+ 82+ ....... +89 = (80+0)+(80 + 1) + (80 +2) + ....... + (80 +9) =

80 - 10 +45 =800 + 45 = 845 Ip
D22 4 845 — 88 = 1270 . .. Ip
4905 — 1279 = 3026 oottt Ip
Problema 2

O biblioteca are 6 rafturi si pe fiecare raft sunt cel putin 10 carti. Putem aseza in biblioteca 74
de carti astfel incat pe fiecare raft s avem un numar diferit de cérti?

Gazeta Matematica

Solutie:
Asezdm pe fiecare raft cate 10 carti, deciin total 10 - 6 =60 carti .................. Ip
Réman de asezat 74 — 60 = 14 CArtl .......ooieiiiiiiii e, 2p

Dacd adundm cele mai mici 6 numere distincte avem:
D4 L4 24+ 3+ 445 = 15 1 3p

Deci nu pot fi asezate cele 74 de carti astfel incat sa avem un numar diferit



de carti pe fiecare raft..........ooiiiiiii i Ip

Problema 3
Intr-o clasa sunt 25 de elevi. Fiecare baiat oferd fiecarei fete o floare. Cati bdieti si cate fete
sunt 1n clasa dacd in total au fost oferite 154 de flori si numarul baietilor este mai mic decat
numarul fetelor?

Nicolae Tomescu, Corabia

Solutie:

Fie x numarul baietilor si y numarul fetelor
AUNCT X <Y ST X+ Y = 20 o 2p
Din x - y = 154 avem cd x poate lua valorile 1,2, 7sau 11..................... 3p
Verificd cele doud relatii doar x=11siy=14 ..., 2p
Problema 4.

Aflati cinci numere naturale pare consecutive stiind ca suma a doua dintre ele este 2018.

Nicolae Tomescu, Corabia

Solutie:
Cele 5 numere au forma 2k, 2k + 2,2k + 4,2k + 6 si 2k + 8.............. Ip
Sunt posibile 6 cazuri:
Cazul 1
2k + (2k + 2) = 2018 => 2k = 1008
Numerele sunt:1008, 1010, 1012, 1014, 1016........coooeeeiiieiiiieian... Ip
Cazul 2
2k + (2k + 6) = 2018 => 2k = 1006
Numerele sunt: 1006, 1008, 1010, 1012, 1014.......c.ooiiiiiiiiiiiiinnnn, Ip
Cazul 3
(2k +2) + (2k + 4) = 2018 => 2k = 1006
Numerele sunt: 1006, 1008, 1010, 1012, 1014.......c.ooiiiiiiiiiiiiinnnn. Ip
Cazul 4
(2k + 2) + (2k + 8) =2018 => 2k = 1004
Numerele sunt: 1004, 1006, 1008, 1010, 1012........ccoviiiiiiiiiiiiinnn, Ip
Cazul 5
(2k + 4) + (2k + 6) =2018 => 2k = 1004
Numerele sunt: 1004, 1006, 1008, 1010, 1012..........cceiviiiiiiiiiiinnnnn. Ip
Cazul 6
(2k + 6) + (2k + 8) = 2018 => 2k = 1002
Numerele sunt: 1002, 1004, 1006, 1008, 1010.........cccvviviiiiiiiiiiinnnn, Ip

Problema are 4 solutii.






